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ФОРМА ЗАЯВКИ*
	1.
	Наименование некоммерческой организации
	Некоммерческая организация Хуторское казачье общество «Атаманова гора» (НО ХКО «Атаманова Гора»)

	2.
	Название социально значимого проекта (далее – практика)
	Патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области

	3.
	Тематическое направление практики
	1.Изучение культуры, обычаев и традиций народов Урала, реализация этнокультурных проектов.
2. Формирование исторической памяти, сохранение историко-культурного наследия Урала, уважения

к историческому прошлому и памятным датам России, развитие исторической реконструкции, с применением современных методик и форм.

3. Поддержка и развитие казачества в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, с численностью населения менее 70 тысяч человек

	4.
	Целевая аудитория
	Дети и подростки.
Молодежь и студенты.
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.
Педагоги.
Ветераны

	5.
	Задачи практики
	1.Развитие музыкально-фольклорного творчества студентов и обучающихся, через приобщение к культурному наследию Оренбургского казачества.

2. Военно-патриотическое воспитание студентов и обучающихся, формирование у молодежи интереса к изучению военной истории России, посредством к исторической реконструкции.

3. Приобщение к культуре, обычаям и традициям народов Урала, развитие межнационального сотрудничества, гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде.

4. Военно-патриотическое воспитание казачьих кадетов на истории и традициях Оренбургского казачества

	6.
	Описание практики
	В подготовке и реализации социально-значимых  проектов патриотической направленности НО ХКО «Атаманова Гора» (входит в состав «Исетской линии «Пятого отдела ОКВ») участвует 
с 2018 года.

Это социально-значимые проекты, реализованные при поддержке Министерства культуры Свердловской области, Департамента молодёжной политики Свердловской области, Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, Фонда Президентских грантов.

За период с 2018 года по 2021 год НО ХКО «Атаманова Гора» было реализовано восемь проектов.
Тематика направлений проектов, соответствует Уставу некоммерческой организации:
-популяризация культурного наследия России;

- изучение культуры, обычаев и традиций народов Урала, гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений, формирование у молодежи российской идентичности (россиян);

- формирование исторической памяти, сохранение историко-культурного наследия Урала, уважения к историческому прошлому и памятным датам России, развитие исторической реконструкции с применением современных форм и методик;

- поддержка и развитие казачества в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, с численностью населения менее 70 тысяч человек.

В 2018 году НО ХКО «Атаманова Гора» получила финансирование от Фонда Президентских грантов на реализацию проекта «Молодежный ансамбль казачьей песни «Красный яр». В конце 2019 года проект был завершен и включен Фондом президентских грантов в электронную базу успешных практик некоммерческих организаций в сфере культуры в РФ (имеется заключение фонда президентских грантов).
На протяжении нескольких лет (2014-2019 гг.) 
НО ХКО «Атаманова Гора» реализовывало проект «Интерактивная презентация казачьего подворья Оренбургского войскового казачьего общества», который представлял Свердловскую область на Международном фестивале «Казачья станица и других фестивалях в Свердловской области».
В рамках данного проекта в 2019 году НО ХКО «Атаманова Гора» проводила мероприятия как в малых населенных пунктах Западного управленческого округа Свердловской области, так и в крупных городах: Оренбург, Екатеринбург, Москва, Челябинск.

Ряд проектов НО ХКО «Атаманова Гора» направлен на популяризацию у детей, подростков и молодежи традиционной национальной культуры народов, населяющих Западный управленческий округ Свердловской области.
В 2019-2020 годах был реализован проект «Областной фестиваль – ярмарка детского и молодежного национального творчества «Моя Родина – Урал». В концертных номерах, в конкурсе краеведческих проектов, в презентации подворья приняли участие обучающиеся и педагоги всех национальностей, населяющих юго-западную территорию Свердловской области: русские, татары, башкиры, марийцы.

В 2021 году НО ХКО «Атаманова Гора» проведено данное мероприятие совместно с ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» в формате онлайн.
В 2019 году был реализован проект «Историческая реконструкция «Красноуфимское педагогическое училище в годы Великой Отечественной войны», посвящённая 75-летию Великой Победы».
В рамках проекта, в сентябре 2020 года группа реконструкторов ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» приняла участие в съемках видеофильма «Реконструкция - штурм Днепра командирами и бойцами 152 стрелковой дивизии». Студенты, педагоги, социальные партнеры колледжа разыграли действия санитаров 274-го медико-санитарного батальона 152-ой стрелковой дивизии.
В 2021 году был реализован проект – «Водный поход (сплав) казачьих кадетов по реке Уфе». 
В водном походе (сплаве) приняли участие молодые представители казачества четырех муниципальных образований малых населенных пунктов Западного управленческого округа Свердловской области.

Все проекты реализуются казаками, казачками, 
НО ХКО «Атаманова Гора» и социальными партнерами на волонтерской основе. В реализации проектов активное участие принимают студенты и преподаватели ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», педагоги МА ДОУ «Детский сад 2» города Красноуфимска, учителя и обучающиеся МКОУ Ачитского городского округа «Уфимская СОШ» и другие социальные партнеры.
Руководитель проектов – О.Б. Дворникова неоднократного выступала с докладами по результатам реализации проектов на международных и российских научно-практических конференциях, среди них Международные Рождественские образовательные чтения, г. Москва.

Большая часть оборудования, снаряжения, костюмов была оформлена актом дарения (ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» -музыкальное оборудование 185 000,0 руб.) или передана на безвозмездной основе-казачьи костюмы, обувь и шашки – «Детскому хореографическому коллективу «Мечта», казачьим кадетам МКОУ АГО «Уфимская СОШ» или передана на ответственное хранение Молодежному ансамблю казачьей песни «Красный яр», Объединению военных реконструкторов, кафедре музыкального образования ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж».

В настоящее время, все проекты продолжают реализовываться, оборудование, снаряжение, костюмы и т.д., полученные в рамках грантовых проектов, используются по назначению

	7.
	Сроки реализации практики
	ноябрь 2018 г. – декабрь 2021г.

	8.
	Результаты практики 
	Проекты, реализованные при поддержке Департамента молодежной политики Свердловской области.
Проект 1. «Фестиваль-ярмарка   детского и молодежного национального творчества «Моя Родина – Урал».

Организованы и проведены в рамках Фестиваля-ярмарки детского и юношеского национального творчества «Моя Родина - Урал»: концертная и конкурсная программы национальных детских и молодежных вокально-хореографических коллективов. Участникам и гостям фестиваля презентованы национальные подворья и выставки, проведена ярмарка предметов декоративно-прикладного творчества юных ремесленников и мастер-классы их наставников.

Количество граждан, положительно оценивающих результаты проведения   мероприятий: 10 тыс. чел; (с учетом публикаций СМИ, ТВ).

Количество обучающихся, участвующих в фестивальном движении в рамках проекта: 900 чел.

Количество молодых людей, участвующих в добровольческом движении в рамках проекта (в том числе, студентов педагогического колледжа) -200 чел.

Количество публикаций в   средствах массовой информации – 10:
https://ataman-ovko.ru/5370/
https://ksk66.ru/2019/04/16/фестиваль-ярмарка-моя-родина-урал/
http://dushkruf.ru/vtoroe-mesto-na-oblastnom-festivale.html
https://orthodox-newspaper.ru/events/at35660
https://videooo.zubrit.com/video/nKOmMRKibRI
Проект 2. «Центр казачьей культуры «Красный яр».

Создан Молодежный центр казачьей культуры «Красный яр». Центром проведены концертные игровые программы (на волонтерской основе) для молодежи и студентов, детей и подростков, и детей, оставшихся без попечения родителей, ветеранов войны и труда, что способствовало популяризации традиционной музыкальной культуры казачества. Результаты участия детских и молодежных коллективов в Международных, Российских, Региональных казачьих конкурсах и фестивалях размещены в средствах массовой информации, что способствовало формированию позитивного отношения к Российскому казачеству (в том, числе у молодежи Свердловской области). Оказана методическая помощь формирующимся детским и молодежным казачьим коллективам, и их наставникам в Свердловской области.

Количество граждан, участвующих в добровольческой деятельности» 200 чел. студентов колледжа.

Количество размещенных информационных материалов в средствах массовой информации более 30.

На этапах реализации проекта информация   размещалась на сайтах партнеров:

ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» http://kpkollege.ru/

Оренбургское войсковое казачье общество (далее – ОВКО) http://www.ataman-ovko.ru/
Муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и досуга ГО Красноуфимск

http://ckid-kruf.ru/
ГАУ СО «Центр традиционной культуры народов Среднего Урала» г. Екатеринбург http://uraltradicia.ru/
Информация была размещена на сайтах:

Независимой информационно-познавательной газеты Уральской провинции «Городок»

http://m.gorodok
Проекты, реализованные при поддержке Министерства образования и молодежной политики Свердловской области.
Проект 3. Областной фестиваль-ярмарка детского и молодежного национального творчества «Моя Родина –Урал».

В областном фестивале-ярмарке в формате онлайн с 17 октября по 10 ноября 2020 г., приняло участие более 330 человек, воспитанников и обучающихся дошкольных общеобразовательных, профессиональных образовательных организаций, организаций дополнительного образования, учреждений культуры (всего 56 образовательных организаций и учреждений культуры, из них: 
32 ДОО, 16 ОО, 8 учреждений культуры) из муниципальных образований Западного управленческого округа Свердловской области (далее – ЗУО СО): Городской округ (далее – ГО) Красноуфимск, Муниципальное образование Красноуфимский округ, Ачитский ГО, Артинский ГО, Нижнесергинский ГО, ГО Первоуральск, Шалинский ГО, ГО Ревда, Среднеуральский ГО, Полевской ГО, а также г. Екатеринбург, Республики Башкортостан.
В конкурсных программах областного фестиваля –ярмарки приняло участие 72 педагога ЗУО СО, 
г. Екатеринбурга и Республики Башкортостан. Участники областного фестиваля ярмарки выступили в пяти номинациях. ВКонтакте размещались конкурсные работы и их результаты. Все участники, включая организаторов, работали на волонтерской основе – 432 человека.

В концертных номерах, конкурсе –краеведческих проектов, в презентации подворья приняли участие обучающиеся и педагоги всех национальностей населяющих юго-западную территорию Свердловской области: русские, казаки, татары, башкиры, марийцы, что способствовало общению и взаимодействию, дружбе между представителями различных национальностей.

Размещено ВКонтакте информационных материалов – 21.

Количество просмотров материалов Областного фестиваля-ярмарки составило 4491.

https://vk.com/club159042322?w=wall-159042322_243%2Fall (ссылка на отчет)

https://cloud.mail.ru/public/USak/5tfsVtFnn 
https://vk.com/wall-192394514_456
http://www.rgpk-revda.ru/sites/default/files/Фестиваль%20-ярмарка%20Положение.pdf
Проект 4. Историческая реконструкция «Красноуфимское педагогическое училище в годы Великой Отечественной войны. Эвакогоспиталь», посвящённая 75-летию Великой Победы».

Результаты реализации:

На начальном этапе командой проекта подготовлен сценарий реконструкции «Красноуфимское педагогическое училище в годы Великой Отечественной войны».
В апреле была создана виртуальная экскурсия в реконструкторский музей ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», где представлены экспонаты (форма, оружие, снаряжение) Великой Отечественной войны.

На средства проекта были приобретены макеты оружия и форма советских солдат образца 
1943 года.
Проект был реализован в двух форматах: онлайн и офлайн, ряд очных презентаций проекта было перенесено в Интернет-пространство.

В очном и заочном формате реконструкция эвакогоспиталя была показана обучающимся и педагогам общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений профессионального образования, дошкольных образовательных учреждений Свердловской области.
В феврале 2020 года реконструкция была продемонстрирована участникам расширенного заседания членов Консультативного совета и Координационного совета по образованию Западного Управленческого округа, которое состоялось на базе ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж». Присутствовало более 225 человек.

В очном формате реконструкцию посмотрели более 800 человек Просмотров на странице областного центра патриотического воспитания (далее – ОЦПВ) ВКонтакте более 8 122. На других официальных сайтах и в социальных группах партнеров проекта – более 1100 просмотров.
В проекте участвовало более 30 волонтеров.
В сентябре 2020 года группа реконструкторов ОЦПВ при ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» приняла участие в съемках реконструкции «Штурм Днепра командирами и бойцами 152 стрелковой дивизии». 152 дивизия в годы Великой Отечественной войны формировалась на Урале, в Красноуфимске. Студенты, педагоги, социальные партнеры колледжа разыграли действия санитаров 
274-го медико-санитарного батальона 152-ой стрелковой дивизии.

В октябре 2020 года в ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж» был оборудован «Штаб периода Великой Отечественной войны», который могли посетить преподаватели, студенты и гости колледжа.
На показе реконструкции в рамках программы повышения квалификации «Год памяти и славы-2020: актуализация опыта коммеморативных практик в деятельности учреждений», которая проводилась с 13–15 октября 2020 года в ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», присутствовало более 150 человек - участников программы, волонтеров, студентов, преподавателей, зрителей.
Атаманом НО ХКО «Атаманова Гора» 
О.Б. Дворниковой совместно со студентами-реконструкторами подготовлен военный мини-музей, который посетило музей более 400 человек - это участники программы, студенты, обучающиеся, гости колледжа, официальные лица,
1700 просмотров реконструкции ВКонтакте
https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_442
Руководитель проекта Дворникова О.Б. (НО ХКО Атаманова Гора») при подготовке доклада «Рекомендации по реализации грантовых проектов по коммеморативным практикам социально-ориентированными НКО» представила этапы реализация проекта «Красноуфимское педагогическое училище в годы Великой Отечественной войны», ссылки
https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_449 – 
898 просмотров.

https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_448 – 
982 просмотра

Подведены итоги программы повышения квалификации «Год памяти и славы»-2020: актуализация опыта коммеморативных практик в деятельности учреждений образования и молодежной политики»

https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_447 – 1400 просмотров.
На программе повышения квалификации был представлен доклад Черемнова А.И.

«Военно-историческая реконструкция инструмент сохранения памяти о Великой Отечественной войне», где он раскрыл слушателям методику и этапы работы по реализации проекта военно-исторической реконструкции

https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_439
В ноябре 2020 года по результатам проекта реализации подготовлен видеофильм
https://drive.google.com/file/d/1-aB52iVW29bNvz7wLleRBUILiwhGHs5G/view?usp=sharing и видео-доклад Черемнова А.И.

Подготовлена видео-экскурсия в мини музей.
Подготовленные материалы размещены в серии - Семинары для специалистов сферы образования ЗУО СО
https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_517
С видео докладом Черемнов А.И.
выступил на XII-Областной студенческая научно-практической конференции «Как и зачем сохранять прошлое».
Результаты реализации проекта были представлены в докладе Дворниковой О.Б.  на Всероссийской научно-практической конференции «Реализация стратегии государственной политики в отношении российского казачества на 2021 - 2030 гг. в системе непрерывного казачьего образования» (г. Москва).
https://vk.com/cpvkpk?w=wall-192394514_514
В процессе реализации проекта родились новые идеи и одна из них - переносной реконструкторский музей военной формы и образцов оружия Великой Отечественной войны. Мероприятие данного проекта было повторно проведено в январе 2022 года – переносной реконструкторский музей экспонировался в МКОУ АГО «Уфимская СОШ».
В мероприятии приняло участие более 
300 обучающихся, педагогов.
https://vk.com/club159042322
https://ekaterinburg.bezformata.com/listnews/voennoy-rekonstruktcii-shturm-dnepra/87080189/
https://рцпв-рф.turbopages.org/xn--b1azcy.xn--p1ai/s/news/komanda-krasnoufimskogo-pedagogicheskogo-kolledzha-prinyala-uchastie-v-voennoj-rekonstruktsii-shturm-dnepra-chastyami-152-oj-strelkovoj-divizii/
Реализация грантового проекта способствовала созданию реконструкторской группы из числа студентов педагогического колледжа. После окончания педагогического колледжа выпускники могут стать организаторами реконструторских объединений в образовательных организациях Свердловской области. Участие в реконструкторских мероприятиях, значительно повысило интерес у студентов и обучающихся к изучению военной истории России, Урала.

Проект 5. Детский хореографический коллектив «Мечта» (хореографический состав Молодежного ансамбля казачьей песни «Красный яр»).

Результаты реализации:

Приобретены казачьи костюмы, обувь, снаряжение и переданы коллективу на безвозмездной основе.

В условиях ограничений по nCoV «Детский хореографический коллектив «Мечта» совместно с Молодежным ансамблем казачьей песни «Красный яр» принял участие в концертной программе - Программы повышения квалификации «Год памяти и славы-2020 -актуализация опыта коммеморативных практик в деятельности учреждений образования и молодежной политики, для специалистов сферы образования Западного управленческого округа.

Принял участие в Отборочном туре 
XXVII Российского детско-юношеского фестиваля-конкурса «Казачок»  и был награжден  Диплом 
2-й степени.
Ссылка на информацию: https://vk.com/wall-192394514_461
Просмотров ОЦПВ ВКОНТАКТЕ 309

https://kadet-kazak.ru/news/itogi-provedeniya-v-sverdlovskoy-oblasti-otborochnogo-tura-xx/
https://ataman-ovko.ru/011421/
https://ksk66.ru/2020/10/16/красноуфимцы-на-российском-детско-юн/
Подготовлен и записан на видео Мастер-класс по народной хореографии -выполнение простейшим элементов фланкировки казачьей шашкой –https://m.vk.com/wall-192394514_554
Просмотров – 511.
https://vk.com/wall142991787_159
Просмотров – 241.
В декабре 2020 года совместно с молодежным ансамблем казачьей песни «Красный яр» принял участие в концертной программе Регионального конкурса национального творчества «Возьмемся за руки друзья» в онлайн формате.

Результаты фестиваля национальных культур «Возьмёмся за руки, друзья» опубликованы на сайте Центр культуры и досуга городского округа Красноуфимск в группе ВКонтакте
https://vk.com/ckidkruf
Просмотров – 368.
Участие в грантовом проекте повысило эстетическую привлекательность коллектива, что повысило его рейтинг и востребованность в молодежной среде. Творческий коллектив «Мечта» получил звание «Образцового коллектива».
Проект 6. Водный поход (сплав) казачьих кадетов (из малых населенных пунктов ЗУО СО) «Река-Уфа –река наших предков».
Результаты реализации.

С 30.06. по 04.07.2021 года был успешно проведен водный поход (сплав) казачьих кадетов по реке Уфе. Данное мероприятие – грантовый проект, 
НО ХКО «Атаманова Гора» (автор проекта: к.п.н., доцент Дворникова О.Б.). Проект реализован при финансовой поддержке Министерства образования и молодежной политики Свердловской области. В водном походе (сплаве) приняли участие молодые представители казачества четырех (городских и муниципальных образований) малых населенных пунктов Западного управленческого округа Свердловской области. Ядро участников похода составили представители казачьего кадетского класса «Доблесть» МКОУ АГО «Уфимская СОШ» (директор Русинова Г.В.).  На стоянках проведены: марафон казачьих песен среди казачьих кадет, теоретические занятия по истории и традициям казачества, тренировочные занятия по физической подготовке, фланкировке казачьей шашкой, соревнования по рубке казачьей шашкой, казачья эстафета на катамаранах.

В водном походе (сплаве) участвовало 46 человек, из них 8 человек - педагоги,5 человек - молодежь 16-18 лет, 33 человека - подростки 11-15 лет.

В походе кадеты научились не только работать веслами и управлять катамараном, но и ставить палатку, готовить на костре пищу, правильно вести себя в сложных погодных условиях.
В этом, им помогали их наставники: 
Патракова Л.Г., Яранцев Д.М., Русинов С.А., Шекалов Д.  (казачий кадетский класс «Доблесть» МКОУ Ачитский городской округ «Уфимская СОШ»), Шелыгалов И.П. (ГО Бисерть), Пунегова Л.А., Филиппов О. А. (МО Красноуфимский округ), Дворникова О.Б. (НО ХКО «Атаманова Гора»).
Лучшими во фланкировки и рубке казачьей шашкой были признаны молодые представители казачества из п. Бисерть. Цель и задачи грантового проекта были реализованы-  пройден маршрут от г. Красноуфимска до русский –Усть-Маш, общая протяженность 64 км, места стоянок совпадали с планом.
Казачьему кадетскому классу «Доблесть» были переданы в безвозмездное пользование казачьи шашки на сумму 30 000 руб..
Подготовлены и размещена информация, фото- и видеоматериалы о реализации проекта в сети «Интернет», на сайтах партнеров, в социальных группах.
Проект разработан и реализован на волонтерской основе.
В походе принимали участие подростки и молодежь из сельской местности, из семей, имеющих низкий достаток. Финансирование проекта Министерством образования и молодежной политики, дало возможность детям, принять участие в походе, не вкладывая личные средства. 
Участие в водном походе (сплаве) способствовало гражданско- патриотическому воспитанию, формированию казачьего братства у подростков и молодежи из различных населенных пунктов 
ЗУО СО, содействовало формированию ответственности, самостоятельности.
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	Финансовая поддержка Департамента молодежной политики Свердловской области (в рублях):
бюджет проекта № 1 – 158 181,80,
бюджет проекта № 2 – 464 000,0.
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	Муниципальные образования город Екатеринбург и ЗУО СО:

Ачитский ГО,
Артинский ГО,
Бисертский ГО,

МО Красноуфимский округ

ГО Красноуфимск.
Челябинская область (г. Челябинск),
Оренбургская область (г. Оренбург), г. Москва
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	Команда практики
	Автор и руководитель проектов – Дворникова Ольга Борисовна - руководитель (атаман) НО ХКО «Атаманова Гора», есаул Оренбургского войскового казачьего общества, к.п.н., доцент, преподаватель ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», +79826960335, redfalcon85@mail.ru.
Команда проекта:

1. Муллаярова Анна Анатольевна – руководитель Молодежного ансамбля казачьей песни «Красный яр».
2. Дворникова Елена Сергеевна – казачка НО ХКО «Атаманова Гора», помощник руководителя проекта, +79826925285.
3. Поздеев Владислав Алевтинович-казак НО ХКО «Атаманова Гора», инструктор по фланкировке.

+79617649321.
4. Черемнов Александр Иванович – социальный партнер, заместитель руководителя проекта, преподаватель истории и обществознания ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж»,
+79022642590.
5. Поздеева Екатерина Григорьевна – бухгалтер,
+79536019080.
6. Феденева Светлана Николаевна – социальный партнер, заместитель руководителя проекта
преподаватель истории и обществознания ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж»,
+79920088163.
7. Патракова Любовь Григорьевна – социальный партнер, зам.руководителя проекта, подъесаул ОВКО, учитель начальных классов МКОУ АГО «Уфимская СОШ», +79022709170.
8. Аверьянов Анатолий Владимирович- социальный партнер, пом.руководителя проекта, учитель информатики МКОУ АГО «Уфимская СОШ», +79022609248.
9. Яранцев Дмитрий Михайлович – социальный партнер, пом. руководителя проекта, учитель МКОУ АГО «Уфимская СОШ», +79022578268.
10. Русинов Сергей Анатольевич – учитель географии МКОУ АГО «Уфимская СОШ», 
+79122347773.
11. Мячева Вера Ивановна – социальный партнер, зав. кафедрой ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», +79826349801.
12. Вильникова Надежда Михайловна –преподаватель кафедры Музыкальной образование, ГБПОУ СО «Красноуфимский педагогический колледж», +79122666309.
13. Дворникова Ирина Владимировна-руководитель детского хореографического коллектива «Мечта»,
+79530410429.
14. Дорошенко Любовь Андреевна – казачка 
НО ХКО «Атаманова Гора», воспитатель МАДОУ «Детский сад 2» Красноуфимска, +79502015850
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https://vk.com/wall-123377143_2734
https://ok.ru/ruskazaki/topic/69454368530642
https://ksk66.ru/2018/11/12/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82-%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%B0%D0%BD/
https://ok.ru/ruskazaki/topic/69454368530642
http://ataman-ovko.ru/news/165/5486/
http://www.islin-ovko.ru/e/1270-pobeda-molodezhnogo-ansamblya-kazachey-pesnihttp://www.islin-ovko.ru/e/1270-pobeda-molodezhnogo-ansamblya-kazachey-pesni
http://www.krasnoufimsk.ru/novosti/8439-prezidentskij-grant-molodezhnomu-ansamblyu-kazachej-pesni-krasnyj-yar
http://vkrasnoufimske.ru/index.php/town/kategorii/page-1/sobytiya/item/6564-prezidentskij-grant-molodezhnomu-ansamblyu-kazachej-pesni-krasnyj-yar
https://123ru.net/krasnoufimsk/199899421/
https://krasnoufimsk.all-rf.com/news/2018/11/12/66/krasnoufimskij-ansambl-kazachej-pesni-poluchil-grant-prezidenta-rf
https://www.facebook.com/ruskazaki/posts/1244033472429764/
http://gorodok66.ru/news/ansambl-kazachey-pesni-krasnyy-yar-stal-pobeditelem-oblastnog/
http://gorodok66.ru/news/ansambl-kazachey-pesni-krasnyy-yar-stal-pobeditelem-oblastnog/
https://twitter.com/ksk66_news/status/1061886637330829312
http://www.islin-ovko.ru/e/1353-pobeda-ansamblya-kazachey-pesni-krasnyiy-yar
https://web.archive.org/save/http://orenburg.bezformata.com/listnews/kazachi-kollektivi-rossii-i-kazahstana/77157067/
https://web.archive.org/save/http://orenburg.bezformata.com/listnews/kazachej-kulturi-orenburg-forpost/77235454/
http://ruskazaki.ru/news/culture/pobeda_molodezhnogo_ansamblya_kazachey_pesni_krasnyy_yar_v_xi_oblastnom_konkurse_natsionalnykh_kultu/
https://www.youtube.com/watch?v=hgylv2p1NDU
https://www.youtube.com/watch?v=DNVZtsUeJng&t=5373s
https://ataman-ovko.ru/news/fifth-department/013178/
https://www.рцпв.рф/news/start-vodnogo-pohoda-kazachih-kadetov-po-reke-ufe/
https://vk.com/wall-139038399_7300
https://ok.ru/group/53316776558720/topic/153213169051008
https://vk.com/wall-139038399_7375
https://ataman-ovko.ru/news/fifth-department/013178/
https://www.рцпв.рф/news/start-vodnogo-pohoda-kazachih-kadetov-po-reke-ufe/
https://vk.com/wall-139038399_7300
https://ok.ru/group/53316776558720/topic/153213169051008
https://ataman-ovko.ru/013210/
https://weural.ru/news/detail/rezultaty-realizatsii-grantovogo-proekta.html
https://www.рцпв.рф/news/rezultaty-realizatsii-grantovogo-proekta-vodnyj-pohod-splav-kazachih-kadetov-reka-ufa-reka-nashih-predkov/
https://ok.ru/mybylikursantami/topic/153835911387950
https://ekaterinburg.bezformata.com/listnews/splav-kazachih-kadet-po-reke/95428187/
https://vsko.ru/orenburgskie-kadety-splavilis-na-katamaranah-po-reke-ufe/
https://vk.com/wall-159042322_290
https://ok.ru/group/53316776558720/topic/153235920528768
https://vk.com/wall-159042322_348
https://ok.ru/chigomany/topic/153306043391336
https://vk.com/wall-159042322_344
https://www.orthodox-newspaper.ru/events/at40645
https://vk.com/wall-159042322_303
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