 В начале своего выступления я хочу отметить, что Общественные Советы при главах территориальных отделов администрации Березовского городского округа по поселкам- уникальная форма организации местного самоуправления. Готовясь к проведению конкурса и сегодняшнего семинара, искала информацию о подобных явлениях на других территориях и столкнулась с тем, что информация отсутствует. Аналогов подобного опыта работы нет ни на просторах интернета, ни в существующей методической литературе, ни в других территориях, с которыми удалось созвониться и пообщаться.
  Общественные Советы при главах территориальных отделов администрации Березовского городского округа по поселкам являются коллегиальными органами по вопросам социального, экономического развития, благоустройства, укрепления правопорядка, пропаганде здорового образа жизни, а также по иным вопросам затрагивающим интересы жителей поселков. Советы образуются в целях улучшения взаимодействия между органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, религиозными и общественными объединениями поселка, достижения общественного согласия при решении важных социальных и политических вопросов в поселке.
Основной принцип работы Общественных Советов при главах территориальных отделов администрации Березовского городского округа по поселкам – это межсекторное социальное партнерство. Межсекторное партнерство (МСП) – это конструктивное взаимодействие представителей из двух или трех секторов (государство, бизнес, некоммерческий сектор) при решении социальных проблем, «выгодное» населению территории и каждой из сторон, обеспечивающее эффект от «сложения» разных ресурсов. 
Суть межсекторного социального партнерства состоит в налаживании конструктивного взаимодействия между тремя силами, действующими на общественной арене страны, области, города, в нашем случае поселка, — государственными структурами, коммерческими предприятиями и некоммерческими организациями. Представители каждого сектора имеют разные возможности и ресурсы для участия в решении проблем социальной сферы. У них разные представления о самой природе социальных проблем. Но несмотря на все различия и связанные с ними противоречия, сотрудничество секторов необходимо: ни государство, ни бизнес, ни граждане не могут «в одиночку» преодолеть социальную несправедливость и конфликты.
 В чём состоят миссия и ресурсы каждого сектора? 
1. Власть – миссия состоит в защите прав граждан, обеспечении безопасности страны, создании правовой базы, формировании доходной части бюджета определенного уровня и распределении доходов между территориями и сферами жизни, развитии системы образования, здравоохранения и т. п. функционирования государственных и муниципальных учреждений. Ресурс – право принимать решения, обязательные для граждан, деньги. 
2. Бизнес – миссия состоит в максимальном извлечении прибыли на основе предоставления товаров и услуг (предложение) в конкурентной борьбе с другими участниками внутреннего и внешнего рынка для удовлетворения или формирования спроса на них. Ресурс – наличие финансов, управленческие технологии. 
3. НКО – миссия заключается в лоббировании общественных интересов, предоставлении социальных услуг целевым группам, общественной экспертизе, защите прав граждан и др. Ресурс – добровольческий труд, идеи. 
Структура межсекторного социального партнерства в поселковых Общественных советах выглядит следующим образом: представители бюджетных организаций, представители бизнеса, представители общественных организаций и активные граждане поселка.
В силу сложившихся исторических, социально - экономических особенностей и территориального положения общественные советы в 6 поселках имеют свою специфику и структуру, разное секторальное наполнение: в некоторых поселках более многочисленным представлено бизнессообщество (как, например, в п. Старопышминск и Сарапулке), в некоторых поселках – представителями бюджетных организаций (как в п. Кедровка), а в некоторых – представителями общественных организаций и активными жителями поселков (п. Лосиный, Ключевск и Монетный).
Специфика территорий и особенность структуры общественных Советов вытекают в особое социальное партнерство, особую стилистику работы общественных советов в каждом поселке. Будучи членом комиссии Конкурса, вникая в каждую презентацию, пришла к выводу, что нет общей подходящей ко всем поселкам универсальной формулы успешной работы общественного совета.
Сейчас представители каждого поселка расскажут о своем положительном опыте, представят сильные стороны работы своих Общественных советов.
Считаю важным отметить, что Конкурс  проводился не столько с соревновательной целью, а с целью обмена опытом между поселками и поднятия престижа Общественных советов.
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