Мониторинг ситуации в Свердловской области, проведенный председателями общественных советов при исполнительных органах государственной власти Свердловской области в связи с распространением
 новой коронавирусной инфекции 
1. Общественный совет при Министерстве здравоохранения Свердловской области; 
2. Общественный совет при Министерстве образования и молодежной политики Свердловской области; 
3. Общественный совет при Министерстве агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области; 
4. Общественный совет при Министерстве строительства и развития инфраструктуры Свердловской области; 
5. Общественный совет при Министерстве культуры Свердловской области; 
6. Общественный совет при Министерстве экономики и территориального развития Свердловской области; 
7. Общественный совет при Министерстве инвестиций и развития Свердловской области; 
8. Общественный совет при Министерстве промышленности и науки Свердловской области; 
9. Общественный совет при Департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области; 
10. Общественный совет при Департаменте ветеринарии Свердловской области; 
11. Общественный совет при Департаменте информационной политики Свердловской области; 
12. Общественный совет при Департаменте ветеринарии Свердловской области; 
13. Общественный совет при Департаменте информатизации и связи Свердловской области; 
14. Общественный совет при Департаменте противодействия коррупции Свердловской области; 
15. Общественный совет при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области; 
16. Общественный совет при Управлении государственной охраны объектов культурного наследия  Свердловской области; 
17. Общественный совет при Управлении архивами Свердловской области; 
18. Общественный совет при Администрации Горнозаводского управленческого округа Свердловской области.
	Блок вопросов:
	Вопросы для мониторинга: 
	Общая оценка ситуации по    вопросу
	Оценка основных решений и действий региональных и местных властей 
	Лучшие практики работы на местах, технологии успешного преодоления последствий пандемии, важные общественные инициативы 
	Предложения/потребности в корректировке действий на федеральном, региональном уровнях, в т.ч. изменении правовых актов

	Охрана здоровья в ситуации пандемии, эпидемиологическое благополучие 
	Работа медицинских учреждений, обеспеченность медицинским персоналом и оборудованием (в т.ч. наличие мест в стационарах, аппаратов ИВЛ)
	В целом, председатели общественных советов при исполнительных органах государственной власти Свердловской области (далее председатели ОС при ИОГВ СО) удовлетворены ситуацией.
Но председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО отметил, что медицинские учреждения стали источником массового заражения пациентов и других врачей. По приезду, сотрудники скорой помощи не имеют даже масок и перчаток.
Председатель общественного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области (далее – председатель ОС при УФАС по СО) также отметил, что в большинстве медицинских учреждений Свердловской области у персонала  отсутствуют медицинские и защитные противовирусные маски, одноразовые перчатки. Ощущается острый дефицит аппаратов ИВЛ в медучреждениях.
Мест для размещения и изоляции пациентов в г. Екатеринбурге в н.в.  достаточно
	В данном вопросе мнения председателей ОС при ИОГВ СО разделилось. 
Председатели ОС при Министерстве здравоохранения СО, Министерстве образования и молодежной политик СО, Управлении государственной охраны объектов культурного наследия СО и Администрации Горнозаводского управленческого округа СО – удовлетворены решениями и действиями властей. 
Председатель ОС при УФАС по СО отметил неготовность Правительства и Министерства здравоохранения СО к деятельности в экстремальных условиях эпидемий и пандемий, совершенно необоснованная экономия на заработной плате врачей и медицинского персонала.
Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО отметил отсутствие входного контроля врачей в больницах на ежедневной основе. 
Остальные воздержались от оценки
	Из доклада Куйвышева Е.В Путину В.В.: задействованы ресурсы частных клиник, развернут дополнительный коечный фонд. 3предприятия региона производит аппараты ИВЛ, поставки идут во все регионы, предприятия переквалифицируются под производства индивидуальных средств защиты.
Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО считает, что активно работает волонтерская команда Свердловского областного медицинского колледжа под руководством И.А.Левиной.
Муниципальное образование «город  Ирбит» учреждает центр, куда из 8 муниципальных образований будут привозить пациентов с выявленным короновирусом и подозрением на него.
В Березовском городском округе – готово помещение на 64 койкоместа для принятия больных
	Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО предложил входной контроль врачей на ежедневной основе с тестами на короновирус. Губернатор СО должен лично контролировать ситуацию во всех больницах на ежедневной основе, т.к. они являются очагами заболеваний.
Председатель ОС при УФАС по СО указал, что необходимо сформировать госрезерв из средств защиты и аппаратов ИВЛ на случай чрезвычайных ситуаций, связанных с возможными пандемиями.
Следует отказаться от нецелевого финансирования из бюджета частных страховых компаний, перевести медучреждения на прямое бюджетное финансирование. Утвердить единые тарифы для медработников медучреждений, включая их руководство, в том числе условия премирования персонала за счет сокращения численности. Обеспечить не менее 20 процентов резерва больничных коек в стационарах на случай чрезвычайных ситуаций

	
	Работа аптечных учреждений, наличие в продажи медицинских масок, респираторов, дезинфицирующих средств 
	Председатели ОС при ИОГВ СО отметили отсутствие масок и респираторов  в аптеках, нехватку дезинфицирующих средств.
Маски – являются предметом спекуляции. Неоправданно завышены цены в аптеках. 
Только председатель ОС при Администрации Горнозаводского управленческого округа отметил наличие в аптеках масок, перчаток и дезинфицирующие средства 
	Неудовлетворительно
	Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО отметил, что в Республике Башкортостан ряд предприятий легкой промышленности были перепрофилированы на пошив многоразовых тканевых масок.
Муниципальное образование «город  Ирбит» полностью обеспечен масками.
Председатель ОС при Министерстве инвестиций и развития СО отметил, что помощь региону оказывает бизнес, СОСПП. Создан фонд в размере 30 млн.р.
	Председатели ОС при ИОГВ СО предложили создать реестр аптечных учреждений, где возможно приобрести медицинские маски, респираторы, дезинфицирующие средства.
Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО: «Государство должно взять на себя ответственность за обеспечение максами граждан и лиц, проживающих на территории Свердловской области»

	
	Порядок сдачи анализов на короновирусную инфекцию, выезда скорой помощи в случае подозрений на нее, 
доступность услуг здравоохранения для жителей удаленных территорий 
	Председатель ОС при Администрации Горнозаводского управленческого округа СО отметил, что забор биологического материала от пациентов  при подозрении на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 осуществляется медицинскими работниками на амбулаторном этапе, а также в стационарных условиях, при поступлении пациента, в динамике при лечении и выписки. Передача биологического материала осуществляется в лаборатории медицинских организаций, Центр гигиены и эпидемиологии,  имеющих эпидемиологическое заключение на работу с III и IV группами патогенности, с оформлением Акта приема-передачи.    В ГБУЗ СО «Городская станция скорой медицинской помощи город Нижний Тагил», а также отделениях скорой помощи в медицинских организациях округа  созданы специализированные бригады для выездов к пациентам, имеющим Постановления главного государственного врача о госпитализации в инфекционный стационар. Обращений от жителей удаленных территорий округа на доступность услуг здравоохранения в период повышенной готовности не поступало.
А Председатель ОС при УФАС по СО указал, что: «Со слов сотрудников, у которых была температура: При температуре приходит врач, анализов не берет, а отправляет на флюрографию. Имеются факты необоснованной задержки на самоизоляции лиц до 30 дней из-за загруженности лабораторий, выполняющих анализы на короноавирус при отсутствии симптомов у лиц контактировавших с заболевшими или контактировавшими лицами, либо приехавших из-за рубежа».
Председателем ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО отмечено, что сотрудники скорой помои не носят маски и перчатки
	Удовлетворительно 
	-
	Председатель ОС при Департаменте информационной политики СО считает, что необходимо широкое ознакомление с картами мест, где тестируют коронавирус.
Председатель ОС при Администрации Горнозаводского управленческого округа СО предложил увеличить пропускную способность обработки биологического материала, для своевременного получения результатов обследования на  COVID-19, путем  дополнительной поставки аппаратов и тест систем в имеющиеся   лаборатории, а также определения  новых лабораторий в медицинских организациях всех форм собственности.
Председатель ОС при Министерстве инвестиций и развития СО предложил оповещать жильцов многоквартирных домов о случаях подтверждения корона вирусной инфекции по их адресу. Обеспечивать УК этих домов средствами для обработки мест общего пользования

	Экономическое развитие
	Состояние экономической активности, в частности - малого и среднего предпринимательства (характеристики  снижения активности предприятий по отраслям, изменения экономических показателей их деятельности в регионе - в процентах к аналогичным предыдущего года и к предшествующим периодам, прецеденты закрытия значимых организаций)
	Председатель ОС при Министерстве экономики и территориального развития СО отметила, что ситуация по сфере услуг, такая же как и по стране. Тотальное падение выручки у непродовольственной торговли, предприятий из списка наиболее пострадавших (списка 22).
Председатель ОС при УФАС по СО считает, то происходит в условиях самоизоляции тотальное уничтожение предприятий малого и среднего бизнеса в связи с отсутствием потребителей продукции и услуг, а также оборотных средств на выплату заработной платы, аренды, коммунальных платежей и приобретение сырья, материалов и товаров для обеспечения текущей деятельности и оплаты текущих  платежей по кредитам банков.
Банки отказывают в  рассрочках по кредитам, выдаче льготных кредитов и сокращают текущее кредитование предприятий МСБ, включая кредиты по овердрафту.
Председатель ОС при Департаменте строительства и развития инфраструктуры СО считает, что 50% МСБ продолжает дейстовать, рискуя здоровьем своих сотрудников, 50% МСБ находятся на грани банкротства, поскольку меры государственной поддержки не являются доступными в связи с неповоротливыми административными процедурами их получения.
А председатель ОС при Министерстве образования и молодежной политики отметила, что негосударственные образовательные учреждения закрыты с 28.03, падение дохода составляет 100%, потребители имеют право не платить за не оказанные услуги
	Удовлетворительно.
Сформированы антикризисные меры поддержки
https://invest-in-ural.ru/business-guide/meryi-podderzhki/
Сформирован перечень отраслей, которые пострадали в данной ситуации. Поддержка оказывается только данному перечню, но пострадали все отрасли, кроме фармацевтической и продовольственной
	Координация власти, надзорных органов организаций деловых сообществ. 
Сформированы рабочие группы по направлениям экономики, сан эпидемиологической направленности, безопасности.
Министерство образования выступило с инициативой компенсации части выпавших доходов на покрытие обязательных расходов и заработной платы. Инициатива не реализована. Муниципальные власти г. Екатеринбурга не предприняли никаких мер по снижению/отмене арендной нагрузки
	Председатель ОС при УФАС по СО: «Для текущей поддержки предприятий МСБ на период введения вынужденной самоизоляции предусмотреть за указанный период всем работникам, включая ИП оплату больничных листов за счет средств соцстраха на весь период вынужденной изоляции для всех категорий работников».
Председатель ОС при Департаменте строительства и развития инфраструктуры СО отметил, что необходимо расширить перечень пострадавших отраслей, объективно смотреть на текущую обстановку. Меры поддержки должны быть доступными с точки зрения административных барьеров и оцениваться количеством предприятий, кому они оказаны, получать от предприятий обратную связь.
По мнению председателя ОС при Департаменте информационной политики Со: «Необходимо существенное расширение списка действующих налогоемких предприятий, в т.ч. торговых центров  с жестким требованием соблюдать необходимые меры защиты от пандемии».
А председатель ОС При Министерстве образования и молодежной политики предложила ввести компенсацию обязательных расходов – аренда,  коммунальные платежи, заработная плата.
Освобождение от муниципальной/региональной арендной платы на весь период карантина

	
	[bookmark: _GoBack]Поддержка экономической активности (дополнительные меры на региональном и местном уровне, состояние исполнения по федеральным мерам поддержки – отсрочки уплаты налогов и сборов, подачи отчетности, арендной платы и т.д.)
	Председатель ОС при Министерстве экономики и территориального развития СО отметила, что пока работают только  налоговые преференции.
Председатель ОС при Департаменте строительства и развития инфраструктуры СО указал, то по арендной плате и лизинговым платежам поддержка тоже очень ограничена, только предприятиям тех сфер, которые в списке пострадавших, хотя пострадали все сферы.
По налогам и сборам (ФСС и ПФР) никаких отсрочек не дают, приставы взыскивают пени по ним.
Председатель ОС при Министерстве промышленности и науки СО указал, что: 
- меры поддержки фактически распространяются только на предприятия, которым запрещено работать. 
- работающие предприятия не могут воспользоваться мерами, однако, обязаны сохранить З/п работников в полном объеме, не взирая на отсутствие продаж и клиентской активности. 
- отсрочек по налогам нет

	Закон Свердловской области №35-ОЗ от 09 апреля 2020 г., который вносит изменения в Закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении УСН» (№31-ОЗ от 15.06.2009 г.) 
2. Закон Свердловской области №34-ОЗ от 09 апреля 2020 г., который вносит изменения в статью 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории
	Председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО: «Лучшей практикой считаем муниципальное образование «город Ирбит», где меры поддержки бизнеса сформированы в непосредственном диалоге с местным бизнесом: все местные налоги и пени по налогам  на землю и имущество, коммунальные услуги и прочее отложены для исполнения до 31 декабря 2021 года.
В Березовском городском округе: 1. Подготовлен проект решения  администрации Березовского городского  округа по мерам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для рассмотрения и принятия его на заседании Думы Березовского городского округа , которое состоится 30.04.2020. В решении предлагается снизить ЕНВД в два раза , и установить ставку единого налога на вменённый доход 7,5% до конца года. Такая мера поможет снизить налоговую нагрузку для бизнеса.  2. Рассматриваются обращения по отсрочке аренды муниципальной земли. 3 На официальном сайте березовский.рф, офиц сайте муниципального фонда поддержки предпринимательства размещена актуальная информация по поддержке бизнеса, которая содержит основные направления помощи: организационные , налоговые, финансовые , имущественные и административные , принятые на федеральном и региональном уровнях. 4.Работает круглосуточно горячая линия для предпринимателей 213-11-13  и ведётся разъяснительная работа по всем возникающим вопросам. 5.Муниципальном Фондом поддержки предпринимательства ведётся работа по реструктуризации ранее предоставленных займов . Работает новая программа займа *Антикризисный* сумма от 100 до 300 тыс.руб., цель: выплата заработной платы, уплата аренды; процентная ставка 6 процентов годовых; заём безналоговый; максимальный срок кредитования 12 месяцев; первые 6 месяцев отсрочка уплаты основного долга (платятся только проценты). На данный момент подписаны 2 реструктуризации по действующим микрозаймам и выдан один Антикризисный займ на оплату аренды . Так же ведётся аналогичная работа в части десяти предприятий БГО, обратившихся за помощью»
	Председатель ОС при Министерстве экономики и территориального развития СО считает, что отсрочки по налогам и кредитам малоэффективны – нужны реальные вливания – компенсация зар.платы в размере МРОТ, отмена/снижение НДФЛ и страховых платежей 
Председатель ОС при УФАС по СО предложил предусмотреть на федеральном,  региональном и местном уровне меры поддержки предприятий МСБ и ИП по отсрочке уплаты налогов и сборов на 6 месяцев, включая налоги на НДФЛ, соцстраха и уплату земельного налога.
А председатель ОС при Министерстве строительства и развития инфраструктуры СО считает, что необходимо расширить перечень сфер бизнеса, которые считаются пострадавшими. Если бизнес закроется, уплачивая в бюджет все налоги, сборы, пени, уплачивая банкам и т.д., то сотрудники этих предприятий потеряют работу в ближайшее время.
Председатель ОС при Министерстве инвестиций и развития СО считает, что: «Перечень пострадавших сфер деятельности на уровне региона не расширен. Рекомендации не выполняются (торговые центры, ресурс снабжающие организации). Необходима адресная поддержка. Необходимо расширения перечня организаций, на основании методики, на основании коллективных запросов. Необходимо освобождение, где это возможно, а не отсрочка платежей (аренда, налоги). При необходимости ввод ЧС в регионе.»

	Труд и занятость 
	Состояние занятости (количественные и качественные характеристики перевода работников на удаленный режим, сокращения времени работы, количества работающих в штатном режиме)
	У многих председателей ОС нет информации.
Председатель ОС при Департаменте  информационной политики СО и председатель ОС при Министерстве образования и молодежной политики СО отметили, что все сотрудники образовательных организаций работают дистанционно
	Удовлетворительная 
	-
	Председатель ОС при Департаменте государственного жилищного и строительного надзора СО считает, что необходимы прогнозы форм занятости после кризиса и корректировка трудового кодекса и оплат по отраслям

	
	Безработица (случаи  массовых увольнений и сокращения числа работников)
	У председателей ОС нет информации.
Председатель ОС при Департаменте  информационной политики
	-
	-
	-

	
	Оплата труда (динамика размера и выплаты заработных плат, случаи массового отказа от их выплаты или сокращения)
	Заработная плата выплачивается в прежнем объеме 
	-
	-
	Председатель ОС при УФАС предложил предусмотреть карательные меры, включая уголовную ответственность  за невыплату заработной платы в условиях искусственной самоизоляции мало эффективно, т.к. если нет деятельности, то нет доходов у предпринимателей, соответственно нет источников для выплаты заработной платы

	Социальная динамика 
	Оценка психологического состояния граждан и социального самочувствия, связанных с ним рисков
	В связи со сложной обстановкой, люди с инвалидностью и родители детей с инвалидностью испытывают колоссальный стресс, сложности с дистанционным обучением детей, отсутствие в малоимущих семьях технических средств для обучения, сильнейший стресс и откат в достигнутых навыках вызывает отсутствие возможности выхода из дома (самоизоляция, так как эти группы населения являются наиболее уязвимые). Потеря работы и возможности обеспечивать семью. Оплата коммунальных платежей.   Необходимо так же оплачивать кредиты и ипотеку, банки НЕ входят в положение заемщика. Все это негативно отражается на психологическом состоянии граждан.
Председатель ОС при УФАС по СО считает, что: «В обществе, в связи с введением режима самоизоляции стремительно нарастает раздражение политикой властей в связи с ограничением деятельности предприятий и самозанятых, которых правительство фактически уже лишило каких либо средств к существованию. Это более 30 млн. человек, многим из которых сегодня уже нет средств на покупку продуктов, не говоря уже об оплате коммунальных платежей. Следует ожидать в ближайшие 2-3 недели начало грабежей продуктовых магазинов, погромов, значительно роста преступности, массового неповиновения населения и массовых протестных акций, включая погромы властных учреждений»
	Организована доставка продуктов на дом через центры социальной помощи Министерства социальной политики СО
	Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев заявил о дополнительной матпомощи для семей и бизнеса в условиях ограничений из-за распространения коронавируса.
Так, единоразовые выплаты до 5 тыс. рублей получат многодетные и малоимущие семьи, а также семьи с детьми-инвалидами, которые состоят на учете как нуждающиеся. Денежные выплаты будут предоставляться автоматически, без заявлений и справок, сообщает Департамент информполитики Свердловской области.
Кроме того, по 5 тыс. рублей получат самозанятые граждане, которые оформили этот статус до 1 апреля 2020 года.
Губернатор также распорядился выделить 300 млн рублей на предоставление льготных займов для субъектов малого и среднего бизнеса, и еще 30 млн рублей – на субсидирование процентных ставок по действующим займам. Эти средства будут взяты за счет перераспределения запланированных на 2020 год расходов по программе «Повышение инвестпривлекательности Свердловской области до 2024 года»
	Председатель ОС при УФАС предлагает ввести продуктовые карточки для населения и систему доставки по ним продуктов

	
	Состояние гражданской активности в условиях эпидемии, активность добровольцев, новые общественные инициативы
	Председатели ОС при ИОГВ СО отметили увеличение добровольческой деятельности, помощь волонтеров.
Также председатель ОС при УФАС по СО считает, что социальная активность населения будет в ближайшее время направлена на антиобщественную деятельность
	Удовлетворительное.
Власть снабжает добровольцев оборудованием, защитными костюмами, индивидуальными средствами защиты и питанием. Создаются ресурсные центры добровольцев 
	Единоразовые выплаты до пяти тысяч рублей получат многодетные и малоимущие семьи, семьи с детьми-инвалидами, которые состоят на учете в органах социальной защиты как нуждающиеся в поддержке. Выплаты будут предоставляться автоматически, без заявлений и справок.
По пять тысяч рублей из областного бюджета будут выделены для самозанятых граждан, которые оформили этот статус до 1 апреля 2020 года. Также дополнительно было выделено 300 миллионов рублей на предоставление льготных займов для малого и среднего бизнеса и еще 30 миллионов рублей – на субсидирование процентных ставок по уже действующим займам.
Ранее было принято решения о выплате компенсаций за питание - для отдельных категорий наших школьников. Дополнительные средства направлены на поощрения врачей и медиков, которые непосредственно контактируют с больными коронавирусом. В регионе уже установлена пониженная налоговая ставка по налогу на имущество для малого и среднего бизнеса
	Председатель ОС при УФАС по СО отметил: «В условиях наступления реального голода общественные инициативы могут быть направлены на организацию бесплатного питания за государственный счет и выдачу продуктовых карточек»

	
	Устойчивость работы НКО в условиях пандемии
	НКО находятся в тяжелом положении. Поддержка со стороны бизнеса практически сошла к нулю. Сложности в реализации проектов, так как большинство из них направлены на социализацию и взаимодействие граждан м/д собой и с организациями.  Высокие тарифы (большинство НКО не приравнены к группам населения, и платят как коммерческое юридическое лицо)  по коммунальным платежам, негативно сказываются на деятельности. 
НКО создают новые добровольческие организации.
Приняты отдельные меры поддержки некоммерческих организаций в сфере культуры. Так п.56 и п. 74 Плана первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики Свердловской области в условиях распространения нвойкоронавирусной инфекции (2019-nCoV), утвержденного 8 апреля 2020 года Первым заместителем Губернатора Свердловской области А.В. Орловым, предусмотрены меры по освобождению негосударственных организаций культуры от уплаты земельного налога, налога на имущество, арендных платежей на период карантина и последующий этап восстановления, а также разработка и реализация мер поддержки частных учреждений культуры, столкнувшихся с сокращением потока посетителей.
Председатель ОС при Министерстве образования и молодежной политик СО считает,  что: «Остаются острыми вопросы непредвзятого отношения власти к региональным НКО. Нормального диалога и справедливых регулирующих процессов между чиновниками и третьим сектором пока явно не наблюдается.  Мнение одного из руководителей СО НКО -ИОПУ : "Наверное, плато пандемии ещё не прошли, и у власти пока достаточно ресурсов. Скорей всего, чиновники рассчитывают, что справятся сами.".»

	Минюст России предложил перенести для некоммерческих организаций срок представления с 15 апреля на 1 июня.
Часть НКО получит те же льготы, что и представители малого и среднего бизнеса.

Принятые меры поддержки достаточны в условиях сложившейся социально-экономической обстановки. 
Вместе с тем некоммерческие организациив сфере культуры продолжают испытывать трудности по отдельным вопросам в настоящий период, в том числе по вопросам выплаты заработной платы
	Общественная палата Российской Федерации запускает серию мероприятий по общественному мониторингу функционирования некоммерческого сектора в условиях сложной эпидемической ситуации, создана горячая линия для поддержки НКО
	На время пандемии освободить НКО от уплаты коммунальных платежей или приравнять их к группам населения с тарификаций как для физических лиц.

В настоящее время Министерство культуры Свердловской области прорабатывает вопрос поддержки негосударственных театральных организаций в сложившейся эпидемиологической ситуации. Негосударственные театры региона представили Министру культуры Свердловской области С.Н. Учайкиной свои предложения по возможным мерам поддержки. В их числе, например, компенсационные выплаты работникам в размере минимального размера оплаты труда; предоставление налоговых льгот; уменьшение страховых взносов и подоходного налога; снижение арендной платы; сокращение коммунальных платежей; льготное кредитование.
Пакет представленных предложений будет направлен в Министерство экономики и территориального развития Свердловской области для разработки комплекса мер по поддержке негосударственных организаций культуры и искусства.
Председатель ОС при Министерстве образования и молодежной политики предлагает: - упрощение условий для НКО в получении ими субсидий, сокращения длительных конкурсных процедур и исключения требования о продолжительности работы НКО как основания получения статуса  исполнителя общественно полезных услуг.
- разработать комплексную программу нематериального поощрения граждан, участвующих в добровольческой деятельности, и расширить возможности грантовой поддержки добровольческих проектов среди физических лиц;
- предоставить благотворительным организациям особый статус, который позволит им получать дополнительные льготы;
- предоставить льготы по налогу на прибыль для юрлиц, осуществляющих благотворительность; 
- предоставления права НКО проводить в период 2020 - 2021 годов заседания их высших органов управления (общих собраний, конференций, съездов и т.д.) в заочной форме по всем вопросам, возникающим в процессе деятельности НКО и относящихся к их компетенции,
- изменить действующие нормы Налогового кодекса Российской Федерации и законодательства Российской Федерации о бухгалтерском (финансовом) учете, которые в значительной степени препятствуют активному участию в благотворительности крупных финансовых и промышленных организаций.
- предоставить право на отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в государственной, муниципальной или частной собственности начиная со дня введения режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации. 
-  предоставить НКО право ходатайствовать у арендатора уменьшения арендной платы за период 2020 года в связи с невозможностью использования имущества, связанной с принятием органом государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ 
- продлить как минимум на шесть месяцев для НКО сроков уплаты налогов и авансовых платежей по налогам (за исключением налога на добавленную стоимость), включая сроки уплаты налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, а также сроков уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды;
 - снизить до 15% на постоянной основе совокупный размер страховых взносов в государственные внебюджетные фонды для работников НКО и работников религиозных организаций, состоящих в трудовых отношениях с последними;
- предоставить беспроцентные кредиты и (или) субсидии на выплату заработной платы работникам НКО и религиозных организаций на период до шести месяцев;
 - отменить сроком на шесть месяцев коммунальные  платежи для НКО и религиозных организаций либо предоставить таким организациям соответствующие субсидии.
- необходимость информирования населения, в том числе через средства массовой информации о НКО, оказывающих помощь и поддержку нуждающимся в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.
- вопрос о временном приостановлении запланированных проверок за деятельностью НКО

	
	Свобода вероисповедания, формат работы религиозных организаций 
	Нет информации
	Храмы и кладбища запрещено посещать до конца месяца.
Главный санитарный врач Урала подписал постановление о запрете.
	Губернатор Евгений Куйвашев в свою очередь убедительно попросил православных христиан встретить праздник Пасхи дома, посмотрев праздничное богослужение по телевизору или через интернет
	Председатель ОС при УФАС по СО предлагает категорически запретить любые религиозные обряды на период введения режима карантина или самоизоляции

	Транспорт, связь и туризм
	Введенные ограничения для передвижения граждан, работы транспортных организаций, случаи отмены регулярного ж/д и автобусного сообщения
	Председатель ОС при УФАС по СО считает, что введение запрета на передвижение частного автотранспорта не имеет особого смысла, т.к. пассажиры находятся в замкнутом пространстве и не выступают носителями вирусов для других жителей.
Председатель ОС при Департамент информационной политики СО считает опрометчивым решения о запрете автомобильного сообщения между областями
	-
	-
	Председатель ОС при УФАС по СО указал, что: «Не следует ограничивать движение частного автотранспорта, т.к. пассажиры находятся в замкнутом пространстве и не выступают носителями вирусов для других жителей.
Следует ограничить передвижение в метро из-за наличия сквозняков, связанных с работой вентиляции и движения поездов. Не следует существенно ограничивать  регулярное автобусное и ж/д сообщения, т.к. это может привести к существенным проблемам в приобретении населением продуктов первой необходимости,  медикаментов и  доступу к медицинским учреждениям.
Возможно введение ограничений на авиа перелеты.»
Председатель ОС при Департамент информационной политики СО предлагает разрешить автомобильное сообщение между областями

	
	Режим работы почты, организаций связи, качество интернет-соединения
	Особых перебоев в работе почты, организаций связи, качество интернет-соединения в настоящее время не наблюдается в г. Екатеринбурге и ближайших окрестностях
	 Работа властей в данном направлении удовлетворительна
	-
	Сохранить действующий режим работы

	Городская среда, строительство и ЖКХ 
	Введенные ограничения использования городской среды и инфраструктуры, реакция на них и последствия (режим функционирования и ограждения общественных пространств, улиц, порядок прогулок граждан, семей с детьми, домашними животными)
	Ограничения для населения регламентированы Указом Президента РФ и Указами Губернатора Свердловской области, предписаниями санитарных врачей:
- лицам, прибывшим из стран, где зафиксированы случаи заболевания коронавирусом необходимо сообщить о посещении таких стран, необходимо самоизолироваться, в случае наличия симптомов заболевания типа ОРВИ и гриппа, срочно обратиться за медицинской помощью;
- лицам старше 65 лет необходимо также находится на самоизоляции;
- всем гражданам без исключения необходимо соблюдать санитарные нормы – это в первую очередь домашняя самоизоляция, выходить из дома следует только по необходимости: Указами определены такие причины –выход для обращения за медицинской помощью, в ближайшую аптеку, за продуктами питания в ближайший магазин, выгул собак (но не более, чем на 100 м от дома) и вынос мусора. Конечно же, выход из дома возможен, если вы подпадаете под категорию граждан осуществляющих трудовую деятельность в учреждениях государственной и муниципальной службы и на предприятиях, попавших в разрешенный перечень. Не забывайте, что определенные простые правила, позволят обезопасить себя от возможного заболевания – это мытье рук, дезинфекция предметов быта и помещений и не стоит забывать о масочном режиме, передвижение в личном автотранспорте не должно превышать двух человек, за исключением членов семей; в общественном транспорте и в общественных местах дистанции друг от друга не должно быть менее полутора метров.
Председатель ОС при УФАС по СО: «Необоснованные задержания населения и частного автотранспорта, осуществление незаконных административных наказаний сотрудниками полиции и автоинспекции согласно КОАП РФ в нарушение соответствующих разъяснений ВС РФ от 21 апреля 2020 года».
Председатель Департамента ветеринарии СО 
	 Работа властей в данном направлении удовлетворительна
	-
	Председатель ОС при УФАС по СО считает, что следует рассмотреть введение ограничений на групповые  прогулки граждан в парках и местах отдыха.
Следует оперативно провести разъяснительную работу среди руководящего и личного состава сотрудников полиции и автоинспекции о недопустимости нарушений, составления протоколов и задержаний, предусмотренных действующим КОАП РФ и разъяснений ВС РФ

	
	Перечень видов работающих предприятий жизнеобеспечения (торговля, общепит, услуги) и режим их работы, ситуация с поставками и доставкой товаров, продуктами питания
	Нет информации
	-
	-
	-

	Человеческий потенциал 
	Режим и формат работы (штатный, дистанционный) образовательных и научных организаций по типам, оценка проблем и решений 
	Все детские школы искусств, действующие на территории Свердловской области, как и иные образовательные учреждения, с 6 апреля 2020 года перешли на новую для себя форму работы: дистанционное или электронное обучение. 
К дистанционному формату обучения руководители детских школ искусств подходят гибко. По решению ДШИ реализация образовательных программ может осуществляться путем смешанных форм обучения – как  электронных, так и дистанционных, а также с использованием адаптированных образовательных платформ. 
Преподаватели могут заниматься с учениками по видеозаписям или посредством онлайн-ресурсов. На сайте образовательных организаций размещены расписания занятий и созданы защищенные электронные диски для размещения домашних заданий и оперативного контроля со стороны преподавателя школы.
Домашние задания выполняются. Если ученик обучается за счет средств бюджета – родители не оплачивают занятия. «Платники» оплачивают обучение, если родители согласны  оплачивать такую форму занятий. В этом случае с ними заключается дополнительное соглашение. 
Министерство культуры разработало комплексный план поддержки школ искусств.  Свердловская область стала одним из первых регионов России, где разработан актуальный пакет нормативных документов по организации дистанционного обучения в учреждениях дополнительного образования.
Разработана цифровая платформа «АртФонд», представляющая собой электронную библиотеку из методических материалов, созданных преподавателями детских школ искусств, колледжей, училищ и вузов искусств.
Организованы дистанционные курсы повышения квалификации и вебинарные программы, в том числе и бесплатные
	Органами власти Свердловской области приняты все максимально возможные меры для обеспечения образовательного процесса в образовательных организациях Свердловской области в условиях действия ограничительных мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции
	В качестве лучшей практики деятельности образовательных организаций в сфере культуры и искусства можно привести организацию индивидуального дистанционного обучения с применением электронных технологий в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Свердловской области «Уральская специальная музыкальная школа (колледж)» и государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Свердловское музыкальное училище имени П.И. Чайковского (колледж)»
	Сохранить дистанционный режим на период самоизоляции и карантины для указанных категорий организаций
Председатель ОС при Департаменте информатизации и связи СО предложил внести изменения и поправки касательно дистанционного обучения, оснащение техническими средствами детей, находящимися на дистанционном обучении (безвозмездная выдача гаджетов на время дистанционного обучения, с последующим возвращением)

	
	Режим и формат работы (штатный, дистанционный) организаций культуры по типам, оценка проблем и решений 
	В соответствии с действующими нормативными документами деятельность организаций культуры всех типов приостановлена. 
Тем не менее, учреждения предоставляют гражданам возможность пользоваться услугами в сфере культуры с использованием современных компьютерных технологий (виртуальные экскурсии, трансляция записей концертов, спектаклей, лекций, электронная библиотека и т.д.). 
Кроме того, Министерством культуры Свердловской области  обеспечивается работа портала «культура-урала.рф», где размещается информация о событиях и мероприятиях в сфере культуры в период действия ограничительных мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе видеозаписи концертов, спектаклей, лекций, виртуальные экскурсии и т.д.
Также создан Оперативный штаб Министерства культуры СО по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 (далее – оперативный штаб) который еженедельно проводит заседания в формате on-line трансляции по каналу связи в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с подключением руководителей учреждений и органов управления культурой муниципальных образований с последующим размещением записей заседаний на официальном сайте Министерства культуры Свердловской области.
Министерством культуры СО осуществляется еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда в сфере культуры Свердловской, в котором отражается количество сотрудников:
- на дистанционной работе;
- на неполном рабочем дне (неделе);
- в простое;
 - в отпуске без сохранения заработной платы;
	Министерством культуры Свердловской области разработаны развернутые методические рекомендации по вопросам оплаты труда работников учреждений культуры в условиях пандемии. Они направлены во все муниципалитеты и размещены на сайте МКСО. 
Существуют проблемы, связанные с отсутствием в трудовом законодательстве норм, регламентирующих статус нерабочих дней, которые не являются ни выходными, ни праздничными. В связи  с тем, что дни нерабочие, невозможно вводить в указанные дни   режимы простоя и неполного рабочего дня, так как они относятся к рабочему времени. Привлекать к работе можно только работников, выполняющих критически важные функции, но тогда возникает проблема их неравного положения по отношению к тем работникам, кто находится на нерабочих днях и сидит дома с сохранением той же заработной платы. Выплатить работающим в нерабочие дни двойную оплату труда невозможно, так как это не работа в выходной день по ТК РФ, а просто работа в нерабочий день.
Неравное положение работников одной организации вызывает социальную напряженность.
Также возникает проблема с выплатой стимулирующей части заработной платы неработающим работникам вследствие невыполнения ими значений показателей эффективности деятельности в рамках «эффективных контрактов»



	-
	Председатель ОС при УФАС по СО предлагает сохранить дистанционный режим на период самоизоляции и карантины для указанных категорий организаций.
Председатель ОС при Департаменте информационной политики СО предлагает открыть книжные магазины с соблюдением условий безопасности. 
Председатель ОС при Министерстве культуры СО считает, что необходимо  предложить Министерству труда и социальной защиты населения дать официальные разъяснения по вопросу выплаты стимулирующей части заработной платы при невыполнении работников значений показателей эффективности деятельности по «эффективному контракту» и дополнительного поощрения сотрудников,  работающих в условиях ограничительных мер

	Массовая информация 
	Практики информирования о распространении новой коронавирусной инфекции и связанных с ней изменениях 
	Официальные сайты органов государственной власти, официальные сайты Администраций муниципальных образований, газеты, телевидение, радио, социальные сети, уличные пункты оповещения, городская горячая телефонная линия «Стопкоронавирус»
	Работа властей в данном направлении удовлетворительна
	Председатель ОС при Министерстве инвестиций и развития СО отметил, что Губерантор на своей странице в соц сети транслирует все происходящее в регионе. Это помогает избежать слухов и паники. Отличная практика.
	Использовать для информирования населения об изменениях ситуации с коронавирусной инфекцией интернет, телевидение и краткую информацию на телефоны по линии МЧС
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