ПРОТОКОЛ
общественных слушаний на тему: «Реализация Федерального закона № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на территории Свердловской области. 

г. Екатеринбург								Дата 23.11.2023
Зал заседаний 
Общественной палаты
Свердловской области
(каб. 301), Zoom                        

ПPEДCEДATEЛЬCTBOBAЛ:
Председатель Комиссии по экологии и охране окружающей среды Общественной палаты Свердловской области, Председатель Общественного совета партийного проекта партии Единой России «Защита животного мира» – Беленький М.Б. 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
- Координатор партийного проекта партии Единая Россия «Защита животного мира», Министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Мамонтов Д.М., 
- Заместитель директора Департамента ветеринарии Свердловской области Стрельцов И.Г., 
- Заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области Пономарева А.В. (ZOOM)
- Председатель комитета по экологии и природопользованию администрации г. Екатеринбурга Русинов И.В., 
- Прокурор города Екатеринбурга Кузнецова С.В. 
- Начальник отдела финансирования сельского хозяйства и природоохранных мероприятий Министерства финансов Свердловской области Аглоткова С.В., 
- Председатель Общественного Совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Свердловской области Гаффнер В.К., 
- Директор НО «БФ «Зоозащита» Вайман А.В.
- Общественный инспектор в области обращения с животными РПН Ильиных Н.С.,
- Волонтерский центр зоозащитного сообщества Свердловской области Седухина С.А., 
- Эксперты Общественной палаты Свердловской области Мурзина А.Н., Аксёнова Ю.Н.,
- Члены Общественного совета при ГУ МВД по Свердловской области,
- Председатель Союза фермеров Свердловской области Аникьев А.А.,
- Предприниматели Свердловской области,
- Представители АНО Помощи животным «Большой пес».

Беленький М.Б. сообщил, что настоящие общественные слушания  проводятся совместно с представителями партийного проекта партии Единая Россия «Защита животного мира» и с представителями рабочей группы по подготовке предложений по исполнению на территории Свердловской области требований Федерального закона № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Беленький М.Б. подвёл итоги проделанной работы за прошедший год, призвал присутствующих подумать, как обеспечить надлежащую реализацию ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. на территории Свердловской области.
Мамонтов Д.М. сообщил о тесном сотрудничестве  партийного проекта Единой России «Защита животного мира» с  Министерством природных ресурсов, о необходимости выработки взвешенной политики  в части соблюдения баланса интересов всех, как животных, так и людей. Призвал всех к продуктивному сотрудничеству в предстоящем году.
Стрельцов И.Г. проинформировал, что Департаментом разработаны Порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Свердловской области, Порядок организации деятельности приютов для животных на территории Свердловской области, издаются собственные приказы,  подготовлены инициативы для внесения изменений в нормативные акты, а также  осуществлено бюджетирование на содержание животных. Постоянно ведется мониторинг по обращению с животными, организована льготная стерилизация с целью недопущения нежелательного потомства. Обозначил, что постоянно ведется профилактическая работа с населением, рассказал о привлечении к административной ответственности.
Стрельцов И.Г. также сообщил, что Екатеринбург исключен из числа городов, рассматриваемых в качестве площадки для строительства приютов, рассматриваются площадки в Верхне-Салдинском городском округе, МО г. Алапаевск, г. Первоуральск, Асбестовский ГО, разработан проект приюта численностью на 272 единицы. Строительство планируется начать в ближайшее время, а сдать в эксплуатацию по плану в 2026 году. 
Также Стрельцов И.Г. заверил, что с 01.01.2024 г. норматив по ОСВВ увеличится с 7 500 рублей до 12 062 рублей на одно животное. 
Пономарева А.В.  обозначила вопросы заболеваемости человека от инфекций животных, обозначила реальный риск заболевания бешенством на территории Свердловской области (инфекция имеет 100% летальность), также участились случаи микроспории – источником инфекции являются безнадзорные животные, животные из приютов и домашние животные, которые находятся на свободном выгуле. Причиной распространения инфекций является низкий уровень санитарной культуры человека и несоблюдение базовых навыков гигиены. Недостаточная организация площадок для выгула была обозначена докладчиком как проблема неисполнения ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г., в то время как это положение присутствует в законе.
Русинов И.В. обратил внимание, что владельцы ведут себя безответственно по отношению к животным, могут выбросить, когда надоест, издеваются, в связи с чем предложил разработать методику регистрации домашних животных, его поддержали общественники. Довел до сведения, что в 2024 г. будет нехватка бюджета для расчета нормативов на содержание животного. На 2025 г. финансирования нет и в этой связи необходимо что-то менять.
[bookmark: _GoBack]Кузнецова С.В. выразила озабоченность тем, что ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. на территории Свердловской области не работает, только строительство приютов проблему не решит, необходим комплексный подход, стоит вносить изменения в действующее законодательство с точки зрения ответственности тех людей, которые берут животное, потом выбрасывают его, а именно – увеличить сроки привлечения к административной ответственности. Рождение животного должно быть паспортизировано. Особое внимание обратила на то, что начинать надо с людей.
Представители зоозащитного сообщества рассказали о лучших практиках реализации ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. в других регионах, в частности, в пример поставлен город Санкт-Петербург, в котором в 2005 г. разработана Концепция отношения к безнадзорным животным, в 2018 г. Декларация обращения с животными, также создан Общественный совет при Правительстве г. Санкт-Петербурга, который реально ведет работу. 
На слушаниях представителями Союза фермеров Свердловской области было отмечено, что необходимо обратить внимание не только на бездомных собак и кошек, но и на бесконтрольный выгул и выпас сельскохозяйственных животных, вернуть в КоАП РФ ответственность за бесконтрольный выгул и выпас сельскохозяйственных животных.
В обсуждении все присутствующие отмечали отсутствие достаточного контроля за реализацией Федерального закона, передача полномочий органам местного самоуправления привела к халатному и безответственному подходу к выполнению своих обязанностей.
Подводя итог, Беленький М.Б. разделил озабоченность проблемой. Призвал оказывать содействие по реализации ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. на территории Свердловской области, но при учете прав и законных интересов жителей. Одновременно с этим Беленький М.Б. сообщил о положительных сдвигах в реализации ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. на территории Свердловской области, в частности, увеличение стоимости на содержание одного животного начиная с 1 января 2024 года. 

Принятые решения:

1. Продолжить работу по содействию в реализации ФЗ № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. на территории Свердловской области.
Срок: весь период
Отв.: Общественная палата Свердловской области (Беленький М.Б.), Партийный проект партии Единая Россия «Защита животного мира», Министр природных ресурсов и экологии Свердловской области (Мамонтов Д.М.), Рабочая группа по подготовке предложений по исполнению на территории Свердловской области требований Федерального закона № 498-ФЗ от 27.12.2018 г. «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Вегнер В.М.).

2. Разработать методику регистрации домашних животных.
Срок: до 31.12.2024 года.
Отв.: Комитет по экологии и природопользованию администрации г. Екатеринбурга (Русинов И.В.).

3. Организовать просветительскую работу с населением, в том числе перенимать опыт других регионов.
Срок: весь период
Отв.: Департамент ветеринарии Свердловской области  (Стрельцов И.Г.) и зоозащитное сообщество  (Вайман А.В., Ильиных Н.С., Седухина С.А.)

4. Организовать раздельный учет количества укусов людей животными без владельцев и животными, имеющими владельцев.
Срок: до 31.12.2024 г.
Отв.: Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области  (Пономарева А.В.)


Председатель Комиссии 
по экологии и охране окружающей среды 
Общественной палаты Свердловской области,
Председатель Общественного совета партийного 
проекта Единой России «Защита животного мира»                                     М.Б. Беленький
