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Список номинаций Премии Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество»

[bookmark: _heading=h.ktbkwu6trs]Номинация «С заботой о людях» – проекты в сфере психического и физического здоровья, донорства, развития здравоохранения, а также направленные на улучшение благополучия уязвимых категорий граждан, оказание социальной помощи людям, защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, поиск людей и популяризацию культуры безопасности среди населения.
Номинация «Территория развития» – проекты, направленные на развитие регионов, городской среды и социальной инфраструктуры, туризма и туристической привлекательности России.
Номинация «Наследие поколений» – проекты, направленные на сохранение культурного наследия, ценностей, традиций, исторической памяти и межнационального согласия.
Номинация «Бережно к России» – проекты, направленные на сохранение окружающей среды и экологии, защиту животных и их прав.
Номинация «Счастливая семья» – проекты, направленные на сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержку семей.
Номинация «Голос общества» – медиапроекты, направленные на популяризацию традиционных духовно-нравственных ценностей, освещение достижений России, в том числе технологических и инновационных решений, и распространение правдивой информации.
Номинация «Создавая лучшее будущее» – проекты, направленные на раскрытие талантов и воспитание личности, развитие образования, просвещения, спорта и здорового образа жизни, добровольческого движения, науки, патриотизма.
Номинация «Своих не бросаем» – проекты, направленные на оказание гуманитарной, медицинской помощи и социальную адаптацию участников СВО, а также на психологическую поддержку семей военнослужащих. 
Номинация «Лучший региональный проект» – проекты, которые принимали участие в выставке успешных социальных проектов в региональных форумах «Сообщество».
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